



余姚市实验学校 专辑

假如我有一支马良的神笔

304班小记者 杨熠

假如我有一支马良的神笔,我就不怕写作文了。

当老师在黑板上写下题目,我只要拿起神笔,就能刷刷地写起来,而且一定写得又快又好。老师看了,一定对我的作文赞不绝口:“好文章,真是一篇好文章!”还会把我的作文寄到报社投稿,没过几天,我的作文果真就在报纸上刊登出来了。

当我把我的幻想告诉妈妈时,妈妈问道:“你知道为什么老爷爷会把神笔送给马良吗?”“我当然知道了!”我答道,“因为马良正直善良,而且又勤学苦练。”是呀,其实勤奋学习才是那支神奇的笔。 指导老师 胡感恩

叔叔家的“丑小鸭”

202班小记者 诸思彤

今天,妈妈说要带我去一个叔叔家看小天鹅。天鹅?太好了!我们刚刚学了《丑小鸭》这篇课文,我好想马上看到“丑小鸭”啊!

到了叔叔家里,听叔叔说,它们刚从蛋壳里孵出来不久,连蛋壳都没有扔呢!我迫不及待地去“丑小鸭”。呀,一点也不丑,可爱极了!它们长着小小的橘红色嘴巴,一身黄中夹着灰色的羽毛,时不时娇滴滴地叫两声,叫声可清脆了。我的手痒痒了,想去摸摸它们,但是它们却一点不懂我的心意,把脑袋一缩,轻松地躲了过去。叔叔见了,他一伸手,就将它们俩一起“拿下”,放在了地上。这两个小家伙东走走、西看看,高兴地叽叽喳喳直叫,还绕着我和妈妈转圈。我一直追着一只小天鹅跑,最后,它被我追到了一个角落,无处可逃。我轻轻地把它捧了起来。啊,它的羽毛又滑又暖,一双小脚丫也非常有力地蹬我。我怕抓不牢它,跑到箱子前把它轻轻地放了回去。这只小天鹅好像还没有玩够,两只小脚一个劲地蹬箱子,蹬得箱子啪啪直响。另一只小天鹅还在外面,见自己的同伴不见了,急得直叫,那声音听上去很害怕的样子。我蹲下身,双手一合,一下就把它给抓住了。我小心翼翼地把它放在了箱子里,两个好朋友又在了一起,它们扑扇着小小翅膀,叫得更欢了。

“丑小鸭”一点也不丑,我下星期还想要来看它们。

指导老师 宣青

给妈妈洗脚

106班小记者 赵城泽

在这个世界上,我最爱我的妈妈。每个周末回家,我都要为妈妈做事。这不,这个周末,我就给我最亲爱的妈妈洗脚。

洗脚开始了。我先给妈妈洗脚背,用手轻轻地揉一揉,妈妈舒服地闭上了眼。接着我给妈妈按摩脚底,妈妈的脚底好厚,还有老茧。啊,我来来回回不停地按摩,还拿来指甲钳剪掉了脚底的脱皮。我额头上都渗出亮晶晶的汗了。最后我用软软的毛巾替妈妈擦干,又用力地替妈妈捏捏脚。

做完这些,我抬头一看,此时的妈妈,脸红通通的,特别有精神!我心里默默地说:“我的好妈妈,我永远永远都爱你!” 指导老师 李曙明

小树的故事

105班小记者 谢东耀

院子里有一排生机勃勃的小树,站得笔挺笔挺的,真精神!

有一天,主人把一根粗粗的绳子绑在两棵小树的腰上,又从屋里搬出一条又厚又重的棉被,挂在了绳子上。小树大叫一声:“哎哟,好痛呀!”可是,主人毫无反应。第二天,主人又把一大堆湿漉漉的衣服挂在绳子上。

日子一天天过去了,小树的腰越来越弯。茂密的绿叶渐渐枯萎,一片片掉落。小树成了一棵光秃秃的驼背树。 指导老师 陆乔儿

喜欢的地球仪

106班小记者 毛奕楠

又到了周末,我兴冲冲地回到家,看见床边放着一个地球仪。它很大,还会发光呢!我一看就爱不释手了。

爸爸告诉我,这是他出差回来送给我的礼物。我转动着地球仪,找到了世界七大洲、四大洋。哇,地球上海洋的面积远远大于陆地的面积。我还找到我的祖国——中国,她像一只“雄鸡”,昂首挺胸地横卧在世界东方。爸爸又给我一副放大镜,他告诉我用放大镜看,可以看得更清楚。果然,我用上放大镜一照,山脉、河流、森林,都一目了然。可惜我有好多字还不认识,觉得好遗憾哦!

我非常喜欢这个礼物,打算周日带回学校放在寝室。每晚睡觉前,我可以研究一番,这样我肯定会成为一个“世界通”! 指导老师 李曙明

笔尖上的回忆

603班小记者 姜姗

六年时光如白驹过隙,一眨眼就来到了分别前夕。同学们的音容笑貌深深烙印在心里,但让我最忘不了的,是大家形形色色的字迹。

这歪歪扭扭的、瘦瘦小小的“蚯蚓”,是同桌洪张竹的杰作。他的字一高一低,仿佛一个个重心不稳的走钢丝的杂耍演员,一句话里,十几个字如亲密的家人一般,“胶”在一起。不知道的人远看他的字,还以为有几百条细如丝线的小虫在线上爬呢,有趣极了!眼前突然又浮现了具有中国特色的方块色,班里的李梦蕾可是这一领域的先锋。她笔尖略过之处,横平竖直,颇有一番韵味。轻轻一顿的笔锋,若有若无,真是绝妙之极!李梦蕾的一手好字,羨煞旁人。杨朔的行楷也是班中一绝。轻轻悄悄地笔一提,便为一个潇洒的钩;稳稳当当地笔一顿,便为一个完美的点。不胖不瘦的行书拿捏得当,两个笔画之间的连笔也是恰到好处,引来一阵惊羡的眼光。张老师也曾赞扬她的字工整。班里还有一位“软体字”大师陈颢天。他的字就像孩童胖胖的脸,滚圆滚圆的,笔画有些弯曲,也有些像QQ糖。

同学们各形各色的字迹深深映在我的心里,让我永远记住了我们这个可爱、团结的班级。

指导老师 张燕燕

余姚美食——梁弄大糕

505班小记者 帅耀

我的家乡余姚梁弄,有一样远近闻名的美食——大糕。

梁弄大糕又叫印糕、方糕,方方正正的一块,雪白的面粉上有着红或灰色的粉印着的吉祥字样,使大糕红白分明,色彩鲜艳,既增添了美感,又增加了食欲。大糕不仅是端午节必不可少的食品,同时,又是青年男女结婚时必备的礼物。除此之外,梁弄大糕还是当地常见的点心。出去吃饭买几块当甜点;走访亲友,捎上几盒,送上一片心意……

要做好大糕,让人爱吃,关键得看原材料和制作手法。制作梁弄大糕的原材料大概有三种:米、豆、糖。在大糕点中,这些材料都是他们精心挑选的。最关键的原料是米。好的大糕,选用的都是单季米,而且都是抛种稻。这样的米做出来的大糕口感更糯。豆子要用东北产的豇豆,它的涨水性更好,做出来的豆沙看起来更剔透。还要用广西的白糖,鲜洁清甜,这样豆沙会甜而不腻。准备好了优质的原材料,接着就磨米和磨豆子。然后煮豆。最后将煮熟的豆馅加糖,均匀搅拌。将原材料加工后,就要筛粉。把拌好的米粉用筛子筛到大糕框里。然后进行雕空,用一根木棒把大糕里的粉刮平。再加陷,在各个框内加入豆馅,16个格子都加完后,轻轻摇匀。之后就可以盖粉了,用筛子轻洒盖面粉,以盖住馅子为止,再用工具刮平。然后在印板模子里抹一层红粉,再印在大糕上。印上去的时候,用小锤子“咚,咚咚”地敲上三下,使红粉完全落下。再用利刀把大糕割开。割开后,放入蒸笼,15分钟后,出笼。最后,把整盘大糕用翻布翻转,放熟青箬垫底,再掀开翻布,这样大糕就做好了。拿起其中一块,放入嘴中,大糕粘而不粘牙,甜而不腻,而且十分润,有一股清香,使人忍不住想吃第二块。

在余姚的大糕店里,人们经常排着长队买大糕,外地朋友也对大糕赞叹不已。让我们都来传扬这余姚美食——大糕吧! 指导老师 程敬涵

通济桥

303班小记者 屠嗣添

每当我走过那条余姚最繁华的街道——南雷路,每当我抬头望向那气势宏伟的通济桥,心中总有一份骄傲在荡漾,并慢慢扩散开去。

这个横卧在姚江上的“巨人”创造了一个又一个不朽的奇迹,在历代文人墨客中吟唱。从一座简陋的小木桥演变成一座高大精致的石拱桥,这是多么巨大的变化。从一个由和尚开始建造到一个道士竣工完成,创造了佛教和道教两个势不两立门派的一次伟大合作……

远看,通济桥犹如一道跨越姚江的长虹。通济桥有一个大洞三个小洞,倒影连在一起,仿佛是星空的三轮圆月流落人间。近看,那些遥望好似“小绿点”的东西竟是长得郁郁葱葱的花花草草。两行模糊的对联映入了我们的眼帘:“万年独抵大江浪,千里遥吞沧海月。”“姚城烟雨卧长虹,一曲蕙兰飞彩溢。”桥上,古老而破旧的阶梯上雕刻着菱形花纹,既防滑又美观。两旁做工精美的石柱形状千奇百怪:有莲花座、狮子座……莲花座上的花朵雕刻得栩栩如生,仿佛刚出水一般。那花瓣俏生生的,犹如舞蹈家手下的兰花指一般。听妈妈说它是菩萨的“坐骑”,象征着吉祥如意。石狮座可不单单是霸气十足的石狮,还雕刻着巨象,威风凛凛的,仿佛在守护整个姚城呢。古往今来,多少人在这座桥上留下了深深浅浅的足迹,他们无不感谢通济桥的默默无闻,无私奉献。

通济桥,我爱你,不仅因为你是浙东第一桥,更因为你是家乡的桥,是我们的骄傲!

游兰溪地下长河

401班小记者 王心翰

2月12日,我去金华兰溪,游览了当地的地下长河。

我们先乘船走水路,我们坐的船非常小,只能容下4个大人和一个船夫。看着清清的河水,我忍不住问船夫:“叔叔,这里水这么清,有鱼吗?”“没鱼!”船夫边划船边说,“这水里有碳酸钙,是碱性的,鱼儿无法生存。不过用这水洗衣服,不用肥皂也能洗得很干净。”船在河上慢慢滑行,一张写着“金雁祥云”的牌子映入眼帘。我抬头一看,头顶上的石头像一只张开翅膀正在飞翔的大雁,周围是一些像云朵的石头。接下来是“懂憬石”,我发现它像一块奶酪,我好想去咬它一口。

就这样边乘船,边欣赏怪石,大约15分钟后,小船靠岸了。我们一行人拾级而上,又在山洞里看到了很多奇形怪状的石头。其中最美的要数“穹庐雪钟”了。它十分巨大,有一个成年人那么高,而且它全身雪白,就像一只寺庙里的大钟。为了使它保存完整,现在在外面建起了长方形的屋子,但看上去仍然美极了。

希望你也有机会去地下长河细细观赏。

指导老师 钱雪英

奶奶家门前有条河

505班小记者 施则安

奶奶家门前有一条小河,从我懂事起,它在我的印象里就是又脏又臭。听爸爸说他小时候还在河里面游过泳呢!我听了浑身一阵鸡皮疙瘩:这河怎么能游泳呢!虽然人人都在抱怨这条河,但是河边的村民却没有意识到自己才是造成这条河现在这个样子的罪魁祸首。

去年暑假,我去奶奶家玩,发现这条河起了变化:河水被抽干了,人们正在清理淤泥和垃圾呢!河边工人们也在忙碌着砌坎,爷爷也忙了起来。他告诉我:“现在我是这条河的河长!”我迷惑不解:“河长是什么呢?”爷爷神秘地说:“河长嘛,就是可以把虾兵蟹将呼唤过来的人!”那段时间,我发现爷爷奔走在河周边的几家工厂和村里的家家户户,发一些五水共治的传单,每天在河边转来转去,发现有倾倒垃圾和排放污水的,及时制止,呼吁大家爱护环境,换来我们曾经的青山绿水。

过年的时候,我又去奶奶家。这一次,那条又脏又臭的小河已经焕然一新。你看,河岸边砌上了石坎,做好了栏杆,种上了绿化,还安放了许多垃圾桶。河水变得干净了,水面也显得宽阔了,不远处的河边还有人在河边钓鱼呢!我笑着对爷爷说:“你这河长果然厉害,真把虾兵蟹将招来了。”爷爷笑呵呵地说:“这不是我一个人的功劳,环境是要靠大家一起来保护的,只要我们人人树立环保意识,以身作则,从我做起,才能建设我们的美好家园!”

是啊,保护环境,人人有责!望着这清凌凌的河水,我想:暑假里我也可以像爸爸小时候那样在这里欢畅地游泳了!

指导老师 程敬涵

“撕名牌”

401班小记者 徐旭雯

正月初四,我到外婆家吃饭。离开饭还有一个时辰呢,有人提议玩“撕名牌”,大家异口同声地答应了。

参加游戏的一共四人,分成两队。我和陆慧佳一队,表哥和陈添浩一队。我猜他们肯定先想干掉陆慧佳,所以我来保护她。突然,表哥以闪电般的速度闪到陆慧佳身后,意图不轨。我见了,立刻一把抓住表哥的手,双脚蹬地,用两只手抱住他的脖子。就在我死死抓住表哥名牌时,一个矫健的身影闪过,一把勒住我,把我重重地摔在了地上,试图把我拎起来。我已无力反抗,只能任其摆布。这时,陆慧佳用力扯陈添浩的衣服,费了好大力气才把他拽下来。陈添浩一个八岁的孩子力气可以那么大,攻击力可以那么强,真是不容小觑,让我大吃一惊。“啊!”只听见队友的喊声。原来,一肚子坏水的二号队,趁我发呆时,去撕陆慧佳了!毕竟寡不敌众嘛!我真不应该胡思乱想。

二对一,我有些沮丧。两个男的抖抖脚,一副洋洋得意的模样,再加上一脸坏笑,真让人受不了。立刻,我被撕了。我们队输了。

指导老师 钱雪英

阳明温泉山庄

204班小记者 陈果源

阳明温泉山庄是余姚市唯一的温泉酒店。

阳明山庄很美,泉水清清。那里有许多各式各样的温泉。它是以古代余姚四大先贤王阳明的名字而命名的。清晨,雾气缭绕,草香清新,小鸟唱着歌曲,仿佛在迎接新的一天。傍晚,星光闪烁,小溪弹奏着美妙的乐曲,迎接客人的到来。要是下起蒙蒙细雨,温泉好像穿上婚纱,就像仙女下凡来到人间。

阳明温泉风光秀丽,吸引了许多游客。

指导老师 陈微波